
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

1 – De acordo com notícias vindas a público, a Administração Regional de Saúde do Centro

(ARS Centro) terá uma dívida às Santas Casas da Misericórdia do distrito de Coimbra, que

ascenderá a 870.000 euros.

2 – Alegadamente, estas dívidas referem-se aos serviços prestados no âmbito da Rede

Nacional de Cuidados Continuados Integrados (RNCCI) e estarão a acumular-se desde agosto

de 2016.

3 – Para além do valor acima referido, a ARS Centro terá ainda dívidas a estas Misericórdias

referentes a outras convenções, nomeadamente na área da Medicina Física e Reabilitação, bem

como nos meios complementares de diagnóstico e terapêutica.

4 – Relativamente a estas últimas, o valor em dívida rondará os 235.000 euros.

5 – As Misericórdias mais afetadas serão as de Arganil, Cantanhede, Pampilhosa da Serra,

Pereira, Tábua e Vila Nova de Poiares.

6 – Ora, a confirmar-se esta informação, o Grupo Parlamentar do CDS-PP fica muito

apreensivo, uma vez que atrasos nos pagamentos às Misericórdias comprometem a sua

viabilidade económica, os pagamentos de salários aos seus funcionários e, acima de tudo,

comprometem a prestação de cuidados de qualidade aos utentes.

7 – De referir que as referidas Misericórdias empregam cerca de 1.000 funcionários, num dos

casos ainda não terá sido pago o subsídio de Natal e estarão, naturalmente, a verificar-se

atrasos nos pagamentos a fornecedores.



8 – Face ao exposto, o Grupo Parlamentar do CDS-PP entende ser da maior pertinência obter

um esclarecimento do Senhor Ministro da Saúde.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro da

Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1 – Porque motivo tem a Administração Regional de Saúde do Centro (ARS Centro)

dívidas às Santas Casas da Misericórdia do distrito de Coimbra?

2 – Confirma V. Exa. os montantes em dívida acima referidos?

3 – Confirma V. Exa. que os pagamentos a estas Misericórdias não estão a ser feitos

desde agosto de 2016?

4 – Quando irá a ARS Centro regularizar estas dívidas?

5 – Com o acumular de dívidas aos fornecedores, estão estas Misericórdias em risco de

ver os seus fornecimentos cortados?

6 – Que medidas pretende V. Exa. tomar, de imediato, no sentido de assegurar que a

viabilidade económica destas Misericórdias não está comprometida e que a qualidade da

prestação de cuidados aos utentes não é, de forma alguma, colocada em causa?

7 – Está V. Exa. em condições de assegurar que esta situação não se verifica, também,

noutras ARS’s? Se sim, em quais e quais os montantes envolvidos?

Palácio de São Bento, sexta-feira, 17 de Fevereiro de 2017

Deputado(a)s

ANA RITA BESSA(CDS-PP)

FILIPE ANACORETA CORREIA(CDS-PP)

PEDRO MOTA SOARES(CDS-PP)

ISABEL GALRIÇA NETO(CDS-PP)

TERESA CAEIRO(CDS-PP)



Deputado(a)s

ÁLVARO CASTELO BRANCO(CDS-PP)

PATRÍCIA FONSECA(CDS-PP)

ANTÓNIO CARLOS MONTEIRO(CDS-PP)

VÂNIA DIAS DA SILVA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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